

Kulturo v nove krajevne skupnosti

S seje izvršilnega odbora občinske kulturne skupnosti, kjer so obravnavali spremembe družbenega plana občine Bežigrad

Na zadnji seji izvršilnega odbora občinske kulturne skupnosti je bila osrednja tema razprava v zvezi s spremembami in dopolnitvami družbenega plana občine Bežigrad za obdobje 1976-1980 za področje kulture.

Med drugim so ugotovili, da so premajhna finančna sredstva doslej onemogočala naložbe v novogradnje in investicijsko vzdrževanje. Primanjkuje tudi strokovnih kadrov, ne samo v kulturno-umetniških društvih, temveč tudi v ozidih in krajevnih skupnostih. Razmeroma razvita ljubiteljska kulturna dejavnost še ni prisotna v vsej občini. Občutno nezadovoljiva je opremljenost dvoran v kulturnih domovih; premalo je klavirjev, s katerimi bi bil mogoč pestrejši izbor prirediteljev.

Posebna pozornost bo v naslednjem obdobju veljala razvoju krajevnih in šolskih društev. To še posebej velja za pravkar ustanovljene krajevne skupnosti, saj izvršilni odbor meni, da so poleg boljše samouprave dane tudi vse možnosti večje aktivnosti na področju kulture. Nova krajevna društva je seveda potrebno v celoti vključiti tudi v redni program občinske kulturne skupnosti.

Izvršilni odbor je z zadovoljstvom sprejel doslednost izvajalcev programa kulturne dejavnosti, ki pravočasno predložijo ovrednotene programe aktivnosti za prihodnje leto. Predvsem je treba pohvaliti občinsko Zvezo kulturnih

organizacij in bežigradske knjižnice.

Ob pregledu programa občinske skupščine za obdobje december 1977 - junij 1978 je izvršilni odbor ugotovil, da SIS niso vključene v program. Ker pa mora priti iniciativa s strani interesnih skupnosti, so sprejeli sklep, da posredujejo občinski konferenci SZDL predlog programa skupnega zasedanja skupščine občinske kulturne skupnosti kot četrtega zbor občinske skupščine.

Obravnavali so tudi predlog naložb za novi kulturni center Ivana Cankarja v Ljubljani. Izvršilni odbor sicer v celoti podpira iniciativo za gradnjo omejenega objekta v Ljubljani, vendar meni, da bo treba razjasniti še določena vprašanja s področja financiranja le-tega.

Izvršilni odbor je obravnaval še priporočilo občinskega koordinacijskega odbora za skupno porabo pri izvršnem svetu glede valorizacije programa kulturne skupnosti za letošnje leto. Izvršilni odbor smatra, da dejansko premočno zaostajajo osebni dohodki delavcev v kulturi za osebnimi dohodki delavcev v gospodarstvu.

Zavzeli so še stališče, da je potrebno dokončno razrešiti problem financiranja Poti spominov in tovarištva, Indok centra in radia Glas Ljubljane. Dokončno bodo o tem sklepali in sklepe predložili skupščini občinske kulturne skupnosti ter občinski skupščini Bežigrad, ko jim bo strokovna služba posredovala točne izračune.

M. K.



Največji uvoznik in izvoznik v bežigradskem gospodarstvu je trgovina, industrija je šele na tretjem mestu. Na sliki: Industrijska cona ob kamniški progli.

ZUNANJETRGOVINSKA MENJAVA

Izvoz za 22 odstotkov nad uvozom

V devetmesečju se je izvoz povečal za 14 odstotkov v primerjavi z enakim obdobjem lani, uvoz pa za 13 odstotkov

Vrednost bežigradskega izvoza v devetih mesecih letos je bila 150 milijonov dolarjev (14 odstotkov več kot v enakem obdobju lani), vrednost uvoza pa 123 milijonov dolarjev (porast za 13 odstotkov) - izvoz je bil torej za skoraj 22 odstotkov višji kot uvoz.

Kljub temu pa so člani izvršnega sveta občinske skupščine ob obravnavanju analize zunanjetrgovinskih gibanj, ki jo je pripravil oddelek za gospodarstvo, ugotovili, da so vse dejavnosti razen industrije v primerjavi z enakim obdobjem lani povečale tako uvoz kot izvoz. Pri tem narašča uvoz relativno hitreje, pokrivanje uvoza z izvozom pa je v vseh dejavnostih letos manjše kot lani.

Daleč največji uvoznik, pa tudi izvoznik je trgovina, industrija, ki uvaža in izvažajo izključno zase, pa je šele na tretjem mestu. Zato so tudi na tabeli največjih uvoznikov in izvoznikov na prvem mestu trgovinske organizacije - pri izvozu: Slove-

nijales tozd Polfinalni izdelki (44 milijonov dolarjev), Lesnina tozd Zunanja trgovina (29), Inex Adria Aviopromet (21), Unitex (20 milijonov dolarjev) itd; pri uvozu pa: Elektrotehna tozd Elex (29 milijonov dolarjev), Unitex (21), Inex Adria Aviopromet (15 milijonov dolarjev) itd.

Daleč največji izvoznik je torej trgovina, njen delež pa je v primerjavi z devetmesečjem lani porasel še za 5 odstotkov, medtem ko se je delež industrije zmanjšal za 29 odstotkov. Razveseljivo je, da je industrija izvozila kar za 85 odstotkov več v zahodne države in za 76 odstotkov več v dežele v razvoju. Bežigradske gospodarstvo je v celoti na zahod izvozilo 72 odstotkov, dobrih 7% na vzhod, ostalo pa v dežele v razvoju.

Ti podatki kažejo, da so vse dejavnosti močno zmanjšale svoj izvoz v vzhodne dežele, delež dežel v razvoju pa je porasel za 4 odstotke. Ravno ta izvoz pa je za naše delovne

organizacije izredno pomemben, saj gre za nova, še nezasičena tržišča, ki bodo lahko za izvoz precejšnja rezerva, če jih bomo s solidnim nastopom znali obdržati.

Struktura izvoza po stopnji obdelave nam pove, kaj največ izvažamo: dobro polovico končnih izdelkov, na drugem mestu so storitve, le 22 odstotkov pa je surovin in polproizvodov. Za industrijo je značilno, da več kot devet desetih izvoza predstavljajo kočni proizvodi, v trgovini so deleži enakomerneje porazdeljeni, gradbeništvo,

promet, obrtne in finančne storitve pa večino izvoza opravijo v obliki storitev. Pregled tovrstnih pokazateljev na področju uvoza pokaže podobno sliko: največ uvažamo končnih proizvodov in polproizvodov (76 odstotkov), kar kaže, da želi naše gospodarstvo izboljšati tehnično opremljenost dela.

V uvozu so še daleč prevladujoče zahodne države (89 odst.), njihov delež je še za 5 odstotkov večji od enakega obdobja lani. Trgovina je največji uvoznik, ne glede na to, odkod uvaža; njen delež pa še narašča. Ob tem je delež industrije padel za 27 odstotkov, udeležba gradbeništva pa porasla za 63 odstotkov ob ne ravno visokih absolutnih podatkih. Vse bolj pa tudi v uvozu narašča sodelovanje z deželami v razvoju, kar pomeni, da se krog naših zunanjetrgovinskih partnerjev stalno širi.

IZOBRAŽEVALNA SKUPNOST

Obeti za boljši položaj prosvetnih delavcev

Izvršni odbor izobraževalne skupnosti občine Bežigrad je na zadnji seji obravnaval reba-lans plana za leto 1977 in pred-

log sklepa o valorizaciji programa izobraževalne skupnosti. Sprejet je bil dogovor, da se osebni dohodki v osnovnem šolstvu valorizirajo do višine 3119 din na pogojno nekvificiranega delavca. Ta osebni dohodek bo vkalkuliran tudi v osnovo za izračun solidarnosti v izobraževanju za leto 1977.

Izvršni odbor je s tem v celoti podpril stališče koordinacijskega odbora za skupno porabo pri izvršnem svetu občinske skupščine, saj je bil gmoten položaj prosvetnih delavcev, po izračunu osebnega dohodka na pogojno nekvificiranega delavca v višini 2852 din, dejansko zelo težak.

Prav zato je izvršni odbor podpril stališča, da se izenačijo pogoji delavcev v družbenih dejavnostih.

V zvezi z nalogami v prihodnjem letu je izvršni odbor obravnaval tudi naloge, ki naj bi jih vključili na skupno zasedanje z občinsko skupščino. S konkretnimi predlogi za skupna zasedanja bo seznanil občinsko konferenco SZDL.

Ob predlogu sporazuma o sodelovanju z Indok centrom so v celoti podprili usmeritev omenjenega centra, vendar pa bi po oceni izvršnega odbora izobraževalne skupnosti moral Indok center v bodoče posvetiti več pozornosti obdelavi gradiv temeljnih samoupravnih interesnih skupnosti.

M. K.



POMEMBNO OBVESTILO

Prijavite cisterne in skladišča nafte!

Geodetska uprava skupščine mesta Ljubljane sporoča:

25. aprila 1978 bo potekel rok za obvezno prijavo vseh skladišč in cisterne nafte, tekočih naftnih derivatov in nevarnih snovi na območju mesta Ljubljane. Za zavarovanje vodnih virov pred onesnaženjem, predvsem podtalnice in črpališč za pitno vodo, je bil na seji mestne skupščine 15. septembra 1977 sprejet Odlok o varstvenih pasovih vodnih virov v Ljubljani in ukrepih za zavarovanje voda (Uradni list SRS št. 18/77).

Po zahtevnosti varstvenih ukrepov določa ta odlok štiri varstvena območja vodnih virov, na katerih so določeni posebni režimi novogradenj, obstoječe stanje pa mora biti sanirano v enem, treh oziroma petih letih.

Ne oziraje se na roke in ukrepe za sanacijo pa morajo vsi lastniki in uporabniki zgradb in zemljišč prijaviti za vpis v kataster vsa že zgrajena skladišča oziroma cisterne nafte, tekočih naftnih derivatov in drugih nevarnih snovi, ki so večja od 200 litrov; prijaviti jih je treba najkasneje do 25. aprila 1978, nova skladišča oziroma cisterne pa v 30. dneh po dograditvi. Ta obveznost velja za vse območje občine Bežigrad do Beričevega. Na ostalem območju (za Bežigradom je to Beričevo in krajevna skupnost Dol) pa je skladno z Zakonom o katastru komunalnih naprav ter pravilnikom o izdelavi in vzdrževanju (Uradni list SRS št. 26/74 in 25/76) treba prijaviti vsa skladišča oziroma cisterne s prostornino 5 kub. metrov in več.

Prijave za vpis v kataster vložite na



Geodetski upravi skupščine mesta Ljubljane, Cankarjeva 1/III (pasaža pri kinu Komuna); tam dobite tudi ustrezne formularje.

Lastnik oziroma uporabnik bo ob prijavi dobil potrdilo o vpisu cisterne oz. skladišča v kataster.

Za kršitev tega odloka so predvidene kazni in sicer 30.000 din za organizacije združenega dela, za posameznike pa do 5000 dinarjev.

Od 1. novembra 1978 naprej bodo dobavitelji lahko dobavljali tekoča goriva le tistim kupcem, ki bodo imeli potrdilo o vpisu skladišča v kataster. Na vsaki dobavnici bo morala biti poleg imena in točnega naslova vpisana tudi katastrska številka skladišča.

Nadzor nad izvajanjem tega odloka opravlja Uprava za inšpekcijske službe skupščine mesta Ljubljane.